

支持率叮噹馬頭 收視料比肩「超級杯」

「希普」首辯 勢左右選情

美大選辯論 經典回顧

• 73歲的里根在與56歲的民主黨人蒙代爾的辯論期間表示：「我想你知道，我不會把年齡變成今次競選的一個議題。我不打算利用我的對手的年輕和經驗上的不足來達到政治目的。」結果里根成功連任總統。

• 爭取連任總統的卡特對壘共和黨人里根。卡特指控里根計劃削減供給長者的聯邦醫療保險保健資金。而曾抱怨卡特在多個問題錯誤陳述立場的里根就說「你又來這一套了」，又低聲輕笑，令觀眾也不禁大笑，並創造了一個警句。結果里根勝出選舉。該次交鋒吸引了8060萬名觀眾，是歷來觀眾最多的總統大選辯論。

• 民主黨人卡特與時任總統福特對壘。福特說：「蘇聯沒有控制東歐，在福特政府執政時也不會。」該言論被視為重大失誤，分析家亦指這番話協助卡特勝出選舉。

• 美國歷史上的首場總統大選電視辯論有7000萬人收看，是由共和黨副總統尼克松對陣民主黨候選人肯尼迪。當時尼克松從醫院返回不久，臉上有鬍渣，並拒絕化妝。而肯尼迪的表達既暢順又出色。結果肯尼迪勝出選舉。

START

1984年

1980年

1976年

1960年



1996年

2000年

2012年

NOW

國際專題

• 和共和黨人多爾與爭取連任的民主黨總統克林頓對陣，一名學生問當時已73歲的多爾，會否不理解年輕人的需要。多爾回答說，他的年齡、智力和經驗意味着他在智慧方面有優勢。克林頓就反擊道：「我只可以告訴你，我認為參議員多爾做總統不會太老。我要質疑的是他的想法有多老吧。」結果克林頓勝出選舉。

• 副總統戈爾和共和黨挑戰者小布什進行了3場辯論。小布什在第2場說：「我們所有人都會犯錯。大家都知道我會讀錯一兩個音節吧。」當時他還刻意讀錯「音節」一詞。而戈爾也在第一次交鋒中因在小布什說話時大聲嘆息而遭到批評。結果小布什勝出選舉。

• 爭取連任總統的奧巴馬在與曾任馬薩諸塞州州長的共和黨人羅姆尼之間的首場辯論中意外受挫。但羅姆尼在第3場辯論中回應一條有關兩性同酬的問題時說，他有「放滿活頁夾的女性」可供選擇以出任內閣職位。該詞在社交媒體上爆紅，大量推特和Facebook用戶都用此戲弄羅姆尼。

(路透社)

ELECTION 2016

【大公報訊】綜合路透社、法新社、法國國際廣播電台報道：美國民主、共和兩黨總統候選人——希拉里和特朗普當地時間26日將展開首場90分鐘電視直播辯論。分析人士指，在首次同台正面交鋒中，二人的表現很可能影響大批獨立選民的選擇。雖然目前希拉里在民調中稍微領先，但首場電視辯論有可能成為「改變選情的事件」。

總統競選辯論共將舉行三場，首場辯論定於周一晚在紐約長島霍夫斯特拉大學舉行，目前暫定「美國方向」、「成就繁榮」和「保障美國安全」三個議題。

各出「奇招」尋對手弱點

眼下，距11月8日大選投票日還有40多天。希拉里9月選情連連受挫，民調中原本高達兩位數的領先優勢幾乎消失。路透／易普索民調指出，約20%選民現仍未做決定，較4年前大選同一階段的12%高出許多。而歷史顯示，辯論只要失足一次，就足以改變大選發展路徑。

上屆美國總統電視辯論，候選人奧巴馬和羅姆尼共吸引6640萬人收視。本

屆因特朗普效應，預計將會創下收視新紀錄。屆時，全美的無線電視與有線新聞都將轉播，網絡直播也將全面加入戰局。專家評估，收視人數可能將首度突破1億，幾乎可以匹敵2015年平均收視觀眾為1億1190萬人的美式足球超級杯大賽。

過去一周，希拉里不理會特朗普在社交媒体上嘲笑她精力不濟，只進行了兩場競選宣傳。據美媒透露，希拉里請來資深顧問扮演特朗普進行模擬辯論，長時間觀看特朗普的預選辯論錄影，研究他的言論風格、心理弱點和政策主張。

特朗普也不遑多讓。其競選團隊專

門聘請高科技公司建立希拉里的「心理檔案」，運用數據分析希拉里過去16年來的辯論演講，尋找她的弱點，比如意圖迴避問題時的習慣用詞和姿勢。他的另外一個「奇招」是邀請希拉里丈夫克林頓曾公開承認的婚內出轨對象出席首場辯論，並且將前排就座。

「大腦型」對抗「非理性」

分析人士稱，希拉里的強項是頭

腦思考力強，從政經驗豐富，熟知法律，不會出偏，因此被譽為「大腦型」候選人。但如果希拉里在辯論中過分展示大腦，可能反過來為她減分。

密蘇里大學政治傳播學教授麥克尼表示，看電視辯論時，沒人在意哪個候選人更聰明，有多少知識或了解多少數字。電視觀眾喜歡能用幾句話簡單邏輯地說清自己觀點的人。希拉里對國際國內問題瞭如指掌，她在解答時，要避免落入技術細節。

公關專家顧問加羅則指出，希拉里還必須與選民建立情感聯繫。她缺少其

夫克林頓和奧巴馬那樣的個人魅力，她自己也清楚這點，而且超過一半的美國人不信任她。

企業大亨特朗普則擅長以「非理性」的肺腑之言打動厭倦政治正確的選民。儘管被批「亂槍掃射」，但特朗普從肚裏掏出的話語能讓他與選民建立感情互動。

在初選的12場辯論時，特朗普常使用擾亂的招數，用尖刻粗魯的短語或口號切斷對方講話。但這次與初選時有10來人站在台上就不同了，此次電視辯論90分鐘，特朗普佔一半。麥克尼說，特朗普這次不可能再用俏皮話，吹牛皮和攻擊來填滿這些時間。這次他必須要談深層問題。他行嗎？

▼為首場電視辯論設置的媒體中心

法新社



▲工作人員24日進行設備布置工作

法新社

▼位於紐約霍夫斯特拉大學的首場電視辯論場地

法新社



主持人表現備受矚目

【大公報訊】據法新社報道：美國總統大選首場辯論開戰在即。在緊張的倒數時刻，擔任該場辯論主持的著名新聞主播霍爾特相信他備受壓力。

共和黨總統候選人特朗普此前已指控傳媒對他抱有偏見，如今也把矛頭指向霍爾特。特朗普日前在保守派電視新聞頻道「霍士新聞」大嘆：「看，這個制度真虛偽。霍爾特是民主黨人呢……這個制度真不公平。」但霍爾特事實上卻是已登記的共和黨人。

非裔美國人霍爾特是有35年經驗的資深電視人，在美國全國廣播公司效力至今已16年，並於2015年擔任全國廣播公司晚間新聞主播，而這個節目平均每天都有800

萬人收看。

霍爾特以態度冷靜有禮見稱，閒時會玩低音結他。儘管其未透露自己對這場辯論作何準備，但相信霍爾特此次的表現將備受矚目。

本月7日，全國廣播公司的早晨新聞節目明星勞爾曾在一個於黃金時間直播的論壇就國家安全分別訪問特朗普和民主黨總統候選人希拉里。但他隨後備受批評，被指準備欠佳、質問特朗普時放軟手腳，又未有挑戰特朗普的錯誤說法。

面對要求首場總統大選辯論的主持者表現得更為激進的呼聲，特朗普一方面宣稱勞爾「很專業」和「奇妙」，但另一方面也直言霍爾特「會承受很多壓力」。



▲將擔任美總統大選首場

法新社

《紐時》表態力挺希拉里

【大公報訊】據路透社報道：美國《紐約時報》24日力挺美國民主黨總統候選人希拉里入主白宮，稱比起共和黨總統候選人特朗普，希拉里更能勝任處理美國所面臨挑戰的工作。

《紐約時報》在其當天發布的評論文章中形容希拉里是「她同時代人當中最堅韌不拔的政治人物之一」，並稱她很得政策和外交的要領；同時在膽識和兩黨合作方面享有聲望。

「希拉里一生致力於解決現實世界的種種問題，讓她有資格入主白宮，應該要

讓她為國效勞。」《紐時》在評論這位前美國國務卿及前參議員時表示。

文章指出，當今世界充斥戰爭、恐怖主義以及全球化壓力等等諸多問題。在國內方面，中產階級美國人不滿政府領袖的不積極作為。而長達40年的公職生涯，使希拉里仔細研究這些情勢並考量這些問題的因應之道。

《紐時》承認希拉里也有弱點，包括政策搖擺不定，可能讓她看起來像是投機取巧等。但其指出，希拉里能入主白宮的最佳理由就是她有能力應對國家所面臨的挑戰。



▲《紐時》24日發社評支持希拉里

網上截圖